«Путешествие по островам» познавательная игра.
Цель: 

· способствовать осознанию подростками ценности собственного здоровья. 
Задачи:

· дать возможность ребятам приобрести положительный социальный опыт для личного развития в ходе содержательного группового общения и коллективному взаимодействию;
· познакомить с причинами возникновения наркотической зависимости;

· развивать познавательную активность, коммуникативную компетенцию  и творческие способности. 

Оборудование: Высказывания мыслителей: « Самая большая роскошь – это роскошь человеческого общения. Экзюнери», «Пусть знает каждый – старец и юнец: Жизнь дважды никому не даст Творец. Фаррухи»;  три плаката:«Да», «Нет», «Может быть»;
 Дерево пожеланий, чистые листы бумаги, ручки фломастера, скотч 
Средства: видеопроектор, слайды с ответами 
Ход мероприятия:

Лугами земля опоясана,

 





Цветами земля опоясана,

Ходите дорогами ясными, 

Летайте высокими трассами

Орбитой любви и привета

Пусть мчится вся наша

 









Планета.

Стремитесь открыть 

хоть однажды

Звезду человечности в каждом!

П.П. Елфимов.

Я желаю счастья вам в этом доме большом. Человеческая жизнь – это прекрасное, но короткое мгновение, и как можно так легкомысленно и бездумно сокращать  и отравлять его наркотическим ядом!

Особенно в подростковом возрасте, в юности, когда ум и сердце полны благородных помыслов и желаний.


Человек наследует творческий потенциал, создаваемый тысячелетиями и он не в праве распоряжаться им как вздумается.

Деление на группы  /по временам года/    

Каждая группа сдаёт рапорт ведущему
Рапорт: «Товарищ главнокомандующий, флотилия в составе трёх кораблей готова к путешествию по островам. Командир 
класса»
Путешествие по островам, первая остановка  
«Остров мифов»

Находясь на этом острове, командирам нужно развеять существующие мифы о вредных привычках.

Участникам даётся 1 минута, чтобы обдумать: правдиво или ошибочно высказывание.

Слайды «Абориген»

1. Алкоголь – это стимулирующее средство, его употребление ведёт к поднятию бодрости духа
Миф, алкоголь – это депрессант. Он угнетает действие головного и спинного мозга. 

2. Зависимость от наркотиков – это просто состояние души.
Миф, ибо зависимость от наркотиков реальна. Она бывает одновременно
3. Табак – наркотик.
Истина. Никотин, содержащийся в табаке, вызывает привыкание.

4. Одна из главных причин, почему подростки курят, - это желание «быть как все».

Истина.

5. Некурящие вынуждены страдать от заболеваний дыхательной системы в результате пассивного курения.

Истина. При пассивном курении человек поглощает 65 % отравляющих веществ.

6. Людям становится веселее, если они выпили.
Миф. Люди думают, что им становиться веселее. На самом деле они пытаются убежать от проблем.

7. Курение помогает расслабиться, когда человек нервничает.

Миф, ибо никотин вызывает сильное привыкание. Он влияет на деятельность мозга, приводит к смене настроения.

8. Когда беременная женщина пьёт или употребляет наркотики, это влияет на её новорождённого ребёнка.

Истина. Безусловно.  Любой наркотик проникает через плаценту матери в плод.

9. Физические упражнения нейтрализуют вред, наносимый наркотиками.

Миф, ибо наркотик влияет на химизм обменных процессов в организме. Физические упражнения не нейтрализуют вред, наносимый наркотиком.

10. Большинство подростков  в состоянии бросить курить в любое время.

Миф. Никотин вызывает самое сильное привыкание.

11.Рюмка спиртного согревает зимой.

Миф. Употребление алкоголя вызывает расширение кровеносных сосудов у поверхности кожи. Хотя это создаёт ощущение тепла, организм на самом деле теряет тепло быстрее, тем самым вызывая снижение температуры тела.
12. Когда подростки верят, что алкоголь не может причинить нам вреда, когда выпивка у них ассоциируется с «тусовкой», существует большая вероятность того, что они начнут употреблять наркотики.
Истина.

13. Наркотики уничтожают в человеке личность.

Истина.

14. Наркотики – угроза здоровью. 

Истина.

«Остров предсказаний».

Экипажи кораблей познакомятся с причинами и последствиями употребления наркотических веществ.

На столах чистые листы бумаги (делают записи). 

- Почему люди употребляют наркотики? 

План.

1. Введение.

2. Почему люди употребляют наркотики? + мозговой штурм.

3. Последствия + мозговой штурм.

4. Заключение.

Одна из самых опасных общественных проблем наступившего столетия в России – это наркомания. Под термином «наркотики» мы подразумеваем алкоголь, табак и другие виды наркотических веществ, которые вызывают физическую, а главное – психическую зависимость.

66,5% - люди, употребляющие наркотики в возрасте от 15 до 29 лет.

32% - от 30 до 40 лет.

1,5% - старше 40 лет.
 Возрастной порог с каждым годом снижается, а количество употребления растёт. 

Главная задача общества сейчас остановить процесс наркотизации населения, каждый наркоман приобщает к наркотикам от 4 до 17 человек.

«Остров рассуждений»
Находясь на этом острове, ребята научатся высказываться, отвечать на вопросы, защищать своё мнение, с уважением относиться к мнению других.
На острове (на стенах) висят три плаката.

«Да», «Нет», «Может быть».

Ведущий читает вопросы, участники переходят под плакат, название которого соответствует их ответу. Ведущий спрашивает почему, кто хочет отвечать, ведущий бросает ему мяч.

Запрет: участники не могут критиковать, они высказывают своё мнение.

Вопросы.

1.Любите ли вы бывать в кругу друзей?
2. Смогли бы вы прожить в одиночестве?

3. Каждый ли человек – эгоист?

4 .Нужно ли попробовать в науке абсолютно всё?

5 .Обманываете ли вы своих родителей?

6 .Считаете ли вы , что цель оправдывает средства?
7 .Всё ли можно купить за деньги?

8 .Считаете ли вы , что ваша семья важнее ваших друзей?

9 .Употребление наркотиков – это нормально?

10 .Наше общество теряет моральные устои?

11 .Если бы вы узнали, что ваш друг или знакомый употребляет наркотики, отвернулись бы вы от него?

12 .Может ли  наркозависимый быть хорошим человеком?
13 .Как вы считаете, есть ли у вас комплексы?

14 .Активное освещение темы наркомании в средствах массовой информации влияет на её рост? 
Рефлексия.обсуждение
1 .Было ли вам интересно?

2 .Хотелось уйти?

3 .Были ли вопросы, над которыми вы раньше не задумывались?

4 .Открыли вы что – то новое для себя и в себе?

5.Какой закон вы придумали 
по борьбе с наркотиками

«Дерево пожеланий» Каждый участник пишет своё пожелание себе и подростку, читает и обосновывает почему.
Я желаю вам счастья и здоровья. Нашу игру хочу закончить такими словами 
«Пусть знает каждый – старец и юнец: Жизнь дважды никому не даст Творец». Фаррухи
